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МетрологиЯ И МЕТРОЛОГИческОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. Артемьев Б.Г. Изд. 2010 г.,  1870 руб. 

Материал книги изложен в соответствии с федеральными законами «О техническом регулировании», «Об обеспечении единства измерений».

В книге рассмотрены ключевые понятия метрологии как науки о важнейшем познавательном процессе – измерении величин и свойств, методах и средствах обеспечения их единства и способах достижения требуемой точности, выборе средств измерений и обработке результатов измерений.

Показана система метрологического обеспечения и реализации ее положений в деятельности предприятий.

Основные положения книги проиллюстрированы примерами. 

Книга предназначена для специалистов, занятых измерениями в подразделениях и службах предприятий, территориальных органов Ростехрегулирования, а также  для преподавателей и студентов вузов и слушателей в системе дополнительного образования, особенно при повышении квалификации и переподготовке специалистов-метрологов. 

Метрологическое обеспечение измерений толщины покрытий. Теория и практика. Бабаджанов Л.С., Бабаджанова М.Л. 

Изд. 2004 г., 572 руб.

В книге представлены научные и технические основы действующей в Российской Федерации системы метрологического обеспечения измерений толщины покрытий. Приведены современные понятия и термины по метрологии, в том числе касающиеся области измерений толщины покрытий. Рассмотрены применяемые покрытия и требования к точности измерений. Указаны источники получения экономического эффекта от повышения точности измерений. Описаны современные методы и средства измерений толщины покрытий. Даны рекомендации по разработке эталонных и специальных мер толщины покрытий, технологии изготовления и методикам поверки. Рассмотрены вопросы испытаний толщиномеров и приведены некоторые результаты испытаний.

Книга иллюстрирована графиками, таблицами, схемами и расчетами, которые могут быть полезны в практической деятельности при решении метрологических вопросов. 

Книга предназначена для метрологов и специалистов по неразрушающему контролю, занятых разработкой, испытаниями, поверкой и эксплуатацией толщиномеров покрытий и необходимых метрологических средств измерений.  Она может быть полезна слушателям системы повышения квалификации.

ВИНО И АЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ. ДИРЕКТИВЫ И РЕГЛАМЕНТЫ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА. 

Изд. 2000 г., 1320 руб. 

Справочник посвящен требованиям и методам контроля качества вин и алкогольных напитков, установленным Директивами и Регламентами Европейского Союза. В нем впервые на русском языке приведены требования законодательных документов Европейского Союза к качеству вина и алкогольных напитков.

Справочник может быть полезен как специалистам, занимающимся практической работой по сертификации продукции, так и специалистам винодельческой отрасли, торговых предприятий, широкому кругу преподавателей, аспирантов и студентов. Особенно он может быть полезен для отечественных производителей ликероводочной продукции, ориентированных на экспорт в европейские страны.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ВИНОДЕЛЬЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ. 

Изд. 2002 г., 1375 руб.

Настоящий справочник-сборник подготовлен ТК 91 «Пивобезалкогольная и винодельческая продукция» совместно с ИПК Издательство стандартов.

В справочник входят межгосударственные стандарты и стандарты Российской Федерации по следующим разделам: Требования к винодельческой продукции; Методы контроля винодельческой продукции; Требования к сырью; Требования к вспомогательным материалам. 

Кроме того, справочник включает аннотированный перечень отраслевых, республиканских стандартов и технических условий на требования к винодельческой продукции, сырью и материалам. 

Впервые справочник приводит и ряд актуальных международных документов: требования к этикетированию вин и крепких напитков, рекомендованные Международной организацией винограда и вина (МОВВ), а также Международный кодекс технологических приемов в виноделии. 

Издание рассчитано на широкий круг специалистов, занятых обеспечением качества и безопасности винодельческой продукции, и непосредственно производителей, ориентированных на экспорт. Может быть полезно преподавателям, аспирантам, студентам  по специальностям «Стандартизация и управление качеством продукции», «Технология пищевых производств».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА МИНЕРАЛЬНОЙ ВОДЫ И НАПИТКОВ. 

Изд. 2003 г.,  1540 руб. 

Справочник-сборник  содержит межгосударственные и государственные стандарты по контролю качества воды, напитков и их важнейших компонентов. 

Кроме того, в него включены переводы международных стандартов Codex Alimentarius и директивы Европейского Союза на минеральную воду. 

В справочнике приведен перечень нормативно-методических документов, действующих в указанной области. 

Справочник-сборник предназначен для работников центров санитарно-эпидемиологического надзора, производственных лабораторий предприятий по розливу минеральной воды, аналитических центров, химико-аналитических и санитарных лабораторий предприятий, работников геологических служб, производителей бутылированной питьевой воды, а также приборов и оборудования для контроля качества воды. 

ИЗМЕРЕНИЯ: ПЛАНИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ. Назаров Н.Г., Архангельская Е.А. Изд. 2000 г., 110 руб.    

Планирование измерений – необходимый элемент любого эксперимента, испытания, аттестации, проводимых с целью получения экспериментальных данных для решения таких статистических задач, как оценка величин, функциональных зависимостей, качества единичных экземпляров продукции и партий однородной продукции, обнаружения и исключения систематических погрешностей и многое другое. 

В книге изложены методы и алгоритмы формирования планов измерений для большого числа важных прикладных статистических задач. В отличие от уже существующих изданий по планированию эксперимента в этом акцентировано внимание  на зависимости параметров плана измерений от систематических погрешностей.

Книга предназначена для специалистов, занимающихся испытаниями и аттестацией продукции, разработчиков нормативной документации, а также преподавателей и студентов вузов приборостроительных и машиностроительных профилей и вузов, ведущих подготовку бакалавров, инженеров и магистров по направлению 552200 – Метрология, стандартизация и сертификация.

ОХРАНА ТРУДА. Папаев С. Т. 

Изд. 2003 г., 550 руб.  

В книге подробно рассматриваются правовые и организационные вопросы обеспечения безопасных условий труда, приводятся методы анализа производственных условий и технологических процессов, способы выявления опасных и вредных производственных факторов с исследованием причин производственного травматизма, профессиональных заболеваний, даются рекомендации по аттестации рабочих мест и условий труда на предприятии с использованием современных методов управления. 

Книга адресована  руководителям предприятий  и организаций как практическое пособие по реализации действующего законодательства Российской Федерации в вопросах охраны труда, а также учащимся различных форм обучения по теме «Охрана труда».

ПОРОШКОВАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ. Энциклопедия международных стандартов.  

Изд. 1999 г., 269 р. 50 к.
Настоящая книга является первым в России и в мире справочным руководством по применению международных стандартов в области порошковой металлургии.

В справочнике приведены все современные требования к порошковым материалам и методам их контроля и испытаний, установленные Международной организацией по стандартизации (ИСО). 

Справочник предназначен для специалистов в области металлургии и машиностроения, а также для всех отраслей, организаций и предприятий, применяющих порошковые материалы. 

Рекомендован студентам, обучающимся по специальностям «Металлургия», «Машиностроение», «Метрология, стандартизация и сертификация».

РУССКО-АНГЛО-ФРАНЦУЗСКО-НЕМЕЦКО-ИСПАНСКИЙ СЛОВАРЬ ОСНОВНЫХ И ОБЩИХ ТЕРМИНОВ В МЕТРОЛОГИИ. Пер. с англ. – фр./ Исаев Л.К., Мардин В.В.. 

Изд. 1998 г., 110 руб. 

Словарь состоит из двух частей. Первая часть содержит около 120 терминов, касающихся физических величин, их единиц измерений, результатов измерений, эталонов. Особенность русской версии заключается в том, что термины максимально приближены к англо-французскому оригиналу без комментариев. Вторая часть включает основополагающие документы в области метрологии.

Издание рассчитано на научных, инженерно-технических, информационных работников, преподавателей, аспирантов и студентов как в России, так и за рубежом.
Измерения. Контроль. Качество. ГОСТ Р ИСО 5725. Основные положения. Вопросы освоения и внедрения. Голубев Э. А., Исаев Л.К. 

Изд. 2005 г., 429 руб.

Прямое применение международных стандартов ИСО 5725 в России на современном этапе чрезвычайно актуально и своевременно в связи с принятием Федерального закона «О техническом регулировании».

Однако техническое освоение стандартов – дело нелегкое и отнимает много времени. В соответствии с этим содержащиеся в настоящей книге комментарии к стандартам направлены на обеспечение их восприятия и более осознанное применение их основных положений при выполнении конкретных оценок точности. 

В книге обсуждены методические и организационные вопросы оценки показателей точности измерений произвольных непрерывных величин, составляющих основу требований ГОСТ Р ИСО 5725. В частности, обоснованы принципы формирования единых допусков, внедряемых в международную практику при производстве и реализации товаров и при оценке и подтверждении качества измерений применительно к измерительным и испытательным лабораториям и используемым методикам.

Книга предназначена для специалистов головных и базовых организаций метрологической службы в различных отраслях экономики; преподавателей и студентов кафедр метрологии, стандартизации и сертификации высших учебных заведений. 

Метрология. Кузнецов В.А., Исаев Л.К., Шайко И.А. 
Изд. 2005 г., 440 руб. 

Авторами Кузнецовым Вениамином Алексеевичем, Исаевым Львом Константиновичем, Шайко Иваном Антоновичем – известными учеными-метрологами страны, много лет работающими в области метрологии и измерительной техники, в книге доступно и подробно изложены задачи и методы измерений, способы обеспечения их единства и точности.

В монографии рассмотрены системы единиц физических величин, принципы построения эталонов основных единиц измерений, методы обеспечения единства измерений при их планировании и проведении. Большое внимание уделено описанию способов определения погрешностей измерений, методам их оценки. 

Книга предназначена для преподавателей и студентов высших учебных заведений, сотрудников метрологических служб различной ведомственной подчиненности. 

Метрологическая служба предприятия. Перельштейн Е. Л. Изд. 2010 г.,  880 руб. 

В четвертом дополненном и переработанном издании излагаются организационно-методические и практические вопросы метрологического обеспечения условного предприятия, организации, учреждения (научного, промышленного и социально-обслуживающего). В книге указаны направления работы метрологической службы, функции основных участков. 

Книга носит характер общего схематического обзора метрологического обеспечения на предприятии условной отрасли. Монография в первую очередь рассчитана на начинающих организаторов метрологической службы, а также может быть полезна для специалистов, работающих в различных отраслях экономики, связанных с измерительной техникой и обеспечением необходимых показателей качества и безопасности на конкретных участках производства, эксплуатации и обслуживания. 

Поверка и калибровка средств измерений. Артемьев Б.Г., Лукашев Ю.Е. 

Изд. 2006 г., 2035 руб.

В книге показаны основные направления деятельности, связанные с проведением поверочных и калибровочных работ.

Рассмотрены законодательные основы, определяющие статус и порядок проведения поверки и калибровки, а также общие черты и различие этих двух метрологических процедур. Значительное внимание уделено описанию общеметодических основ указанной деятельности, которое сопровождается большим количеством примеров.

Изложение вопросов организации поверочной и калибровочной деятельности соответствует Федеральному закону «О техническом регулировании», Закону Российской Федерации «Об обеспечении единства измерений», а также основополагающим нормативным правовым документам в области метрологии.

В связи с принятием ГОСТ Р ИСО/МЭК 17025–2000 все шире будут применяться подходы, связанные с оценкой неопределенности результатов измерений, в том числе и результатов калибровки. В данной книге по этому вопросу имеются краткий обзор и ссылки на имеющуюся литературу. Подробное изложение материалов по оценке неопределенности заслуживает отдельного методического пособия. 

Книга может быть полезна студентам, аспирантам и слушателям всех форм и видов профессионального образования в области метрологии и метрологического обеспечения. 

воздействие на организм человека опасных и вредных производственных факторов. В 2-х томах. Том 1. Медико-биологи-ческие аспекты. Том 2. Метрологические аспекты. 

Изд. 2004 г., 800 руб. (за комплект). 

В томе 1 рассмотрены основные вопросы профилактической медицины, связанные с реакциями организма человека на воздействие основных физических факторов производственной среды и факторов трудового процесса. Представлены терминология, критерии оценки неблагоприятных изменений состояния здоровья человека при воздействии различных производственных факторов. Есть данные о влиянии на организм человека различных микроклиматических параметров производственной среды, включая нагревающий и охлаждающий микроклимат и инфракрасное излучение. Рассмотрены также основные аспекты развития профессиональной производственно-обусловленной патологии и реакции репродуктивной системы работающих на различные факторы производственной среды. 

В томе 2 приведены основные термины и определения, принятые в медицинской метрологии; нормативная и законодательная база в области метрологического обеспечения медицинских приборов; предмет метрологического обеспечения (средств измерений медицинского назначения и медицинская диагностическая техника); испытания средств измерений медицинского назначения и др. 

Книга рассчитана на руководителей производства, организаторов и специалистов по медицине труда, работников служб санитарно-эпидемиологического надзора, санитарно-промышленных лабораторий, технических инспекторов труда, врачей и профпатологов, работников профилактических и других учреждений здравоохранения, а также работников территориальных организаций Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.

Автоматизация инженерных расчетов в среде mathcad: Практическое пособие. Щепетов А.Г.  
Изд. 2006 г., 704 руб.
В книге даны сведения о работе в интерактивной программной среде компьютерной математики Mathcad и примеры решения в этой среде типовых задач анализа, синтеза и оптимизации характеристик измерительных устройств. Предложены оригинальные алгоритмы и программные модули, разработанные автором. Их можно с успехом использовать в задачах расчета погрешности от нелинейности статической характеристики прибора, параметрического синтеза этой характеристики, расчета параметров градуировочной  характеристики средства измерений, расчета статической характеристики корректирующего звена, кусочно-линейной аппроксимации этой характеристики и пр. Подробно рассматривается решение в Mathcad задач анализа динамических характеристик измерительных устройств и синтеза их параметров по критериям динамической точности в том числе расчет передаточной функции прибора, расчет реакции прибора на детерминированный и случайный измерительные сигналы, синтез оптимальных значений параметров прибора по критериям минимальной длительности переходного процесса, максимальной ширины полосы пропускания частот, интегральным показателям качества переходного процесса и др. 

Книга предназначена для инженерно-технических работников, специализирующихся в области расчета и проектирования средств измерений, а также студентов, аспирантов, магистров и преподавателей приборостроительных вузов. 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ: БЕЗОПАСНОСТЬ И КАЧЕСТВО. Вышлов В.А., Артемьев Б.Г. Изд. 2007 г., 2860 руб.

Цель настоящей книги – дать широкому кругу физических и юридических лиц, работающих в различных отраслях экономики страны, на предприятиях различных форм собственности, понимание существа реформы технического регулирования, основанной на реализации системы обязательных требований оценки и подтверждения соответствия, стандартизации и аккредитации, процедур контроля и надзора.

В предлагаемой книге с учетом оптимизации и ускорения этого процесса на основе формирования подзаконной нормативной правовой базы подробно рассмотрены процедуры:

разработки проекта технического регламента как новой формы документа, устанавливающего требования безопасности, и при этом показано соотношение с национальными стандартами;

 выбора форм и схем обязательного подтверждения соответствия с оценкой риска причинения вреда от эксплуатации продукции;

регламентирующие правила и методы исследований (испытаний) и измерений, а также правила отбора образцов при их проведении;

упаковки. маркировки, а также требования к терминологии. 

Особое внимание обращено на использование опыта стран Европейского союза. 

Материал книги изложен с учетом положений Федерального закона от 1 мая 2007 г. № 65-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании» и нормативных документов в области технического регулирования и метрологического обеспечения. 

МЕРЫ И ОБРАЗЦЫ В ОБЛАСТИ НЕРАЗРУШАЮЩЕГО КОНТРОЛЯ. Бабаджанов Л.С., Бабаджанова М.Л. Изд. 2008 г., 880 руб.
В книге представлены меры и образцы, применяемые в области неразрушающего контроля для настройки и поверки приборов. Приведены основные понятия и термины. Описаны меры толщины покрытий и толщины листовых материалов, меры поверхностной плотности, меры и образцы шероховатости поверхности, образцы износа стальных канатов, образцы искусственных дефектов. Рассмотрены их конструкции и основные технические характеристики, даны рекомендации по технологии изготовления, а также представлены сведения о поверке и испытаниях типа рассматриваемых мер и образцов. 

Книга иллюстрирована графиками, таблицами, схемами и расчетами, которые поясняют текст и могут быть полезны в практической деятельности.

Книга предназначена для метрологов и специалистов, занятых разработкой, испытаниями, поверкой и эксплуатацией средств неразрушающего контроля. Она может быть полезна слушателям системы повышения квалификации.

 Математические модели средних рисков производителя при контроле партии однородной продукции. Назаров Н.Г., Назаров А.Н.  

Изд. 2008 г., 473 руб. 

В книге представлены математические модели средних рисков (затрат) производителя применительно к трем видам контроля качества партии однородных изделий: сплошному контролю изделий в партии, контролю на основе однократной и последовательной случайных выборок. Предложены алгоритмы определения ограничений на вероятности ошибок 1-го и 2-го рода по критерию минимума средних рисков производителя.

Книга предназначена для  специалистов, занимающихся приемосдаточными и сертификационными испытаниями партий однородной продукции и разработкой нормативной документации в этой сфере деятельности. Рекомендуется также преподавателям и студентам вузов, ведущих подготовку по направлению «Стандартизация, сертификация и метрология». 

Метрология и фундаментальные физические константы. Кононогов С.А.  

Изд. 2008 г., 1210 руб. 

Предлагаемая вниманию читателей монография раскрывает практику и перспективу использования фундаментальных физических констант (ФФК) в метрологии, науке об измерениях, и современной физике. В монографии рассматриваются: выбор совокупности ФФК, необходимых для определения основных единиц СИ, их согласованность и независимость, стабильность и влияние их возможных вариаций на единицы физических величин. Анализируются проблемы, которые возникают при реализации некоторых новых определений единиц СИ. Предлагается концепция двух равноправных систем единиц измерений – фундаментальной (теоретической) и практической. Приводятся физические принципы, лежащие в основе методов и средств измерений, а также эталонов как первичных, так и применяемых при передаче размера единиц величин в нанотехнологиях, прецизионном машиностроении, электрических и оптико-физических измерениях.

Актуальность монографии определяется важностью и сложностью предстоящим в 2011 г. XXIV Генеральной конференции по мерам и весам переопределением основных единиц СИ, необходимостью последующего перехода к новой системе эталонов и новым принципам передачи размера единиц физических величин.

Монография предназначена для метрологов и физиков – ученых, инженеров, занимающихся обеспечением единства измерений и оценкой их результатов. Кроме того, издание будет полезно аспирантам, студентам, преподавателям вузов и средних школ.

Работа поддержана Российским фондом фундаментальных исследований.

Теория, расчет и проектирование измерительных устройств. Щепетов А.Г. В 3-х частях:

Часть 1: Теория измерительных устройств. 

Изд. 2006 г., 814 руб.

Расчет и проектирование измерительных устройств   – основа работ, направленных на создание средств измерений, удовлетворяющих заданным требованиям. В свою очередь, основой проектирования любого средства измерения является теория измерительных устройств, позволяющая разрабатывать структурно-математическую модель объекта проектирования и раскрывающая методологию решения типовых задач анализа, синтеза и оптимизации параметров этой модели. Создание такой модели является начальным и весьма важным этапом проектирования.

Книга состоит из двух частей. В ее первой части излагаются основные разделы теории и рассматриваются математические модели измерительных устройств и сигналов. Во второй части книги рассматривается методология расчета физических параметров измерительных устройств различного назначения и детализируется содержание основных этапов проектирования средств измерений.

Книга отличается новизной изложения базовых разделов теории измерительных устройств и практической направленностью. Она содержит ценный справочный материал и инженерные методики расчета, которые можно непосредственно использовать в практической деятельности. Кроме того, в ней впервые демонстрируется эффективность применения популярной компьютерной среды MATHCAD к решению специфических задач расчета и проектирования средств измерений.

Книга предназначена для инженерно – технических и научных работников, участвующих в разработке, создании, сертификации и эксплуатации различных средств измерений, а также студентов, аспирантов и преподавателей приборостроительных  вузов.

Теория, расчет и проектирование измерительных устройств. Щепетов А.Г. В 3-х частях:

Часть 2: Расчет измерительных устройств.  

Изд. 2008 г., 1320 руб.
В книге рассматриваются характеристики измерительных сигналов, задачи их преобразования и метрология расчета измерительных устройств (ИУ) на начальных стадиях проектирования.

Анализируются энергетические, спектральные, корреляционные, статистические и информационные характеристики детерминированных и случайных сигналов, особенности их линейного нелинейного, инерционного и безынерционного преобразований. Описываются методы расчета реакции различных видов ИУ на заданный входной сигнал.

В качестве типовых объектов для расчета выбраны индуктивные измерительные устройства и частотные датчики первичной информации. Предлагается методика юстировки и расчета дифференциальных струйных датчиков. Показана возможность применения таких датчиков для точного измерения различных физических величин. 

Книга предназначена для инженерно–технических и научных работников, участвующих в разработке, создании, сертификации и эксплуатации средств измерений, а также для студентов, аспирантов и преподавателей приборостроительных  вузов.

Теория, расчет и проектирование измерительных устройств. Щепетов А.Г. – В 3-х частях: Часть 3: Проектирование измерительных устройств.  

Изд. 2009 г., 990 руб.
В книге рассматриваются этапы проектирования точных измерительных устройств (ИУ) с использованием эффективных компьютерных технологий. Даны необходимые сведения о современной методологии проектирования средств измерений, особенностях задач, методов и среды проектирования ИУ, нормативно-технологической документации, а также типовых требованиях к объектам и результатам проектирования. Активно используются основы теории и расчета ИУ, изложенные в первых двух частях книги, Рассматриваются способы обеспечения надежности средств измерений на этапе их проектирования и даются примеры проектирования ИУ различного назначения.

Книга предназначена для инженерно-технических и научных работников, участвующих в разработке, создании, сертификации и эксплуатации средств измерений, а также для студентов, аспирантов и преподавателей приборостроительных вузов.
Испытания продукции на безопасность. Малинский В.Д. 
Изд. 2008., 858 руб. 

В книге показано современное обеспечение безопасности продукции для здоровья человека, отражены требования к безопасности, сформулированные в Федеральном законе «О техническом регулировании» (в ред. Федерального закона от 9 мая 2005 г. № 45-ФЗ, Федерального закона от 1 мая 2007 г. № 65-ФЗ), предусматривающем безопасность продукции, при которой «отсутствует недопустимый риск, связанный с причинением вреда жизни или здоровью граждан».  

С этой целью необходимо обеспечивать механическую, пожарную, термическую, химическую, электрическую и ряд других видов безопасности. В развитие данного положения в книге приводятся физические основы указанных видов безопасности, формулируются условия проведения испытаний, целью которых является определение безопасности продукции. Существенное внимание уделяется влиянию опасных воздействий продукции на здоровье человека. 

 Книга рассчитана на специалистов в области разработки документации по проведению сертификационных испытаний, обеспечивающих оценку безопасности продукции, а также на преподавателей, студентов и слушателей различных систем повышения квалификации.

Комментарии к ГОСТ Р 52742-2007 «Каналы и тракты звукового вещания. Типовые структуры. Основные параметры качества. Методы измерений». Бутенко В.В., Хазанова И.А.
Изд. 2009., 825 руб. 
В книге описана организация звукового вещания в Российской Федерации, охватывающего пять  вещательных зон (девять часовых поясов). 

Представлены типовые структуры магистральных и внутризоновых аналоговых и цифровых каналов и трактов звукового вещания и впервые – структура цифрового канала звукового вещания с компрессией. 

Приводятся параметры качества, нормативные данные и методы измерений для аналоговых и цифровых каналов и трактов звукового вещания. Показана необходимость введения дополнительных параметров качества для цифровых каналов звукового вещания. 

Дано описание некоторых видов аналоговой и цифровой каналообразующей аппаратуры. Приведен терминологический список звукового вещания. 

Книга предназначена для разработчиков каналов звукового вещания, проектировщиков сетей звукового вещания, студентов, обучающихся по радиотехническим специальностям.  

Д. И. МЕНДЕЛЕЕВ И НАУКА ОБ ИЗМЕРЕНИЯХ. Справочно-энциклопедическое издание. В 3-х томах. 2008 г.
Изд. 2007 г.,  3300 руб. 
Трехтомное справочно-энциклопедическое издание «Д.И. Менделеев и наука об измерениях» посвящено 175-летию со дня рождения Д.И. Менделеева, работам ученого в области измерений и метрологии, его достижениям в других областях науки, педагогической, государственной, общественной деятельности. 

Том 1 -  Менделеевская энциклопедия.

Том 2 – Избранные работы по метрологии Д.И. Менделеева.

Том 3 – Менделеев в мировой науке: труд, постоянство, точность.

В издании приведены статьи, записки и выступления Д.И. Менделеева (в кратком изложении), указаны наиболее важные и результативные работы в области метрологии. Значительная часть Менделеевской энциклопедии составляют материалы о специалистах, ученых и сотрудниках, чьи труды использованы им в решении различных задач; даются объяснения терминов и понятий, в том числе ныне существующих, используемых в науке об измерениях. В группе статей даны сведения об основных международных и отечественных организациях, созданных и функционирующих в развитие «измерительного» направления работ Д.И. Менделеева.

Важной частью издания является характеристика связи Д.И Менделеева  с российской промышленностью, его роль в постановке метрологического обеспечения предприятий, в разработке и внедрении передовых для того времени технологий;  раскрывается  тема общественного признания ученого и гражданина, внесшего неоценимый вклад в развитие науки и промышленности не только в России, но и во всем мире, о номинировании его на Нобелевскую премию, об учреждении ряда премий и медалей его имени, присвоении его имени географическим и астрономическим объектам. 

Книга включает работы Д.И. Менделеева, посвященные методам и методологии измерений и проблемам метрологии; уделено особое внимание его заслугам в становлении и развитии отечественной научной и практической метрологии, в том числе в создании единой метрологической службы России. 

Издание иллюстрировано цветными и черно-белыми репродукциями и фотографиями специалистов и ученых, работавших с Д.И. Менделеевым, изображений приборов и оборудования, предметов лабораторной базы.

Справочное пособие для специалистов метрологических служб. Артемьев Б.Г. и Лукашов Ю.Е. 2-е издание, переработанное и дополненное. Изд. 2009 г., 2970 руб. 
В книге рассмотрены основополагающие понятия метрологии: единицы величин, виды, методы и средства – измерений, охарактеризована рекомендованная к применению концепция неопределенности измерений, показана структура и содержание деятельности государственной метрологической службы и метрологической службы юридических лиц. Рассмотрены вопросы организации и проведения поверки и калибровки средств измерений, метрологической экспертизы конструкторской и технологической документации, а также организация и проведение испытаний продукции для целей подтверждения соответствия. Книга проиллюстрированы примерами. 

Материал книги изложен в соответствии с Федеральными законами «О техническом регулировании», «Об обеспечении единства измерений». 

Справочное пособие будет полезно специалистам проектных, конструкторских и технологических организаций, осуществляющих государственный метрологический контроль и надзор за соблюдением требованием технических регламентов, а так же студентам высших и среднетехнических учебных заведений.

СПРАВОЧНИК ПО МЕТРОЛОГИИ. 

Дойников А.С., Брянский Л.Н., Крупин Б.Н.  Издание  2010 года. Цена 770 руб.

Знание  основных положений метрологии, умение организовать  и провести измерения и испытания, оценить их  результаты необходимы инженерно-техническим работникам, поверителям и калибровщикам средств измерений, преподавателям, студентам. 

В справочнике содержатся сведения об основных понятиях метрологии, исходных положениях, измеряемых свойствах, шкалах измерений, единицах измерения величин, погрешностях и неопределенностях, методах и методиках измерений, способах обработки результатов измерений и др. 

Справочник рассчитан на широкий круг пользователей.

